

что этого достаточно для того, чтобы вынести определенное суждение, ибо каждая деталь и каждая аналогия, полученные путем строгого уточнения, могут быть без труда охарактеризованы исходя из того, что уже было сказано. Подвижное тело является явным и очевидным признаком женоподобия. Из них более терпимы те, что при движении склоняются вправо, те же, чье тело склоняется в левую сторону, весьма глупы и необузданны. Те, кто согбен и все тело которых как бы надломлено — бесчестные льстецы, которых греки называют kolakes: примером этому являются собаки.

77. Если дыхание настолько спокойно, что вдох и выдох почти или совсем не слышны, это признак человека, погруженного в размышления; глаза часто могут сообщить о природе его мыслей. Если дыхание порой прерывается и после долгого промежутка времени восстанавливается вновь, с тяжелыми вдохами и выдохами, наподобие волн во время прибоя, это указывает на человека, охваченного глубокой печалью. Если он при этом покачивает головой, испуская стоны, это означает, что он сожалеет о плохом поступке или о злых словах. Однако, если мы увидим, что он о чем-то думает с открытыми и настороженными глазами, это следует понимать так, что он скорее задумал дурной поступок, чем сожалеет о сделанном. Если дыхание шумное, с затрудненными вдохами и выдохами, это признак человека грубого и склонного к пьянству. Те, кто дышит часто и неравномерно, как это может быть у человека после пробежки, — это люди бездумные и раздражительные, способные и всегда готовые сделать и сказать все

